



## Инвестиции на вырост

ИНИЦИАТИВА

**ТРЕТИЙ ГОД подряд негосударственный пенсионный фонд «Социальная защита старости» проводит акцию «Защитим будущее», приуроченную ко дню образования фонда.**

Официальный день рождения нашего НПФ – третьего января 1996 года: именно тогда была получена лицензия Министерства труда и социального развития РФ на осуществление деятельности негосударственного пенсионного фонда по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию номером 27.

Фонд был создан по инициативе руководства ОАО «ММК» с прицелом на эффективное решение уже тогда отчетливого проявившегося проблема пенсионного обеспечения металлургов Магнитогорска. С поставленными задачами фонд справляется успешно. Сегодня более ста двенадцати тысяч жителей Уральского региона участвуют в накоплении собственной будущей пенсии, открыв именные пенсионные счета в НПФ «С3С» на себя или на своих родственников. Свыше семи с половиной тысяч южноуральцев уже получают дополнительную негосударственную пенсию. Фонд крепнет, развивается, показывает хорошие результаты: он давно известен не только в Магнитогорске и Челябинской области, но и далеко за ее пределами. Сегодня ему по плечу решение задач не только отдельного предприятия, но и города, региона. Помочь гражданам обрести уверенность в завтрашнем дне – вот коллектив фонда видит свое предназначение.

Теперь подробнее о сути акции «Защитим будущее», уже ставшей традиционной. Всем магнитогорцам, познакомившимся на свет третьего января нынешнего года, негосударственный пенсионный фонд открывает именные пенсионные счета и зачисляет на них первоначальный взнос в размере четырех тысяч рублей. Капитал на пенсионном счете ребенка будет ежегодно приумножаться за счет инвестиционного дохода. Так вместе с взрослением малыша будет расти и его дополнительная негосударственная пенсия. НПФ «С3С» готов вместе с родителями разделить часть забот о малышах, сделав первый шаг к их достойному пенсионному будущему. Пусть открытые именные пенсионные счета станут серьезной основой для стратегического финансового капитала молодых магнитогорцев. Пусть в их доме царят мир и тепло, малыши растут и набираются сил. А НПФ «С3С» будет рядом.

**НПФ «С3С» одним из первых в Российской Федерации в июне 2004 года получил право инвестировать накопительную часть трудовой пенсии граждан наряду с Пенсионным фондом РФ и управляющими компаниями. В системе обязательного пенсионного страхования (ОПС), количество застрахованных лиц, которые выбрали НПФ «С3С» в качестве страховщика (управление накопительной частью ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПЕНСИИ) составило 35 тысяч человек. Размер пенсионных накоплений по состоянию на 31.12.2007 года составляет более 131 миллиона рублей.**

В системе негосударственного пенсионного обеспечения (НПО) – пенсионные резервы за 2007 год выросли до 1,95 миллиарда рублей. Пенсионные выплаты НПФ «С3С» в прошлом году составили 59 миллионов рублей, а за весь период деятельности фонда – почти 156 миллионов. Количеством участников фонда в системе НПО – 112 тысяч человек, из них пенсионеров, получающих дополнительную НЕГОСУДАРСТВЕННОЮ пенсию – 7,5 тысячи.

По итогам прошлого года собственное имущество фонда оценивается в 2,23 миллиарда рублей. Столь весомый размер собственного имущества говорит не только о доверии граждан к фонду, но и о высокой ответственности самого фонда в плане сохранения и приумножения пенсионных средств. С НПФ «С3С» – крупнейшим фондом Урала – сотрудничают 104 предприятия и организации разных форм собственности Челябинской и Свердловской областей.

НПФ «С3С» уверено закрепился в двадцатке самых успешных и устойчивых фондов страны, в него их в России – 252. По данным агентства «Эксперт РА», фонд занимает III место среди двадцати восьми НПФ Урала и Западной Сибири. Президентом попечительского совета НПФ «С3С» является вице-президент ООО «Управляющая компания ММК» Владимир Шмаков.

## Проекты минфина

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

**МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ** группа в первом квартале текущего года сформулирует предложения по законодательным поправкам в сфере использования «электронных денег» в Интернете, например, с помощью платежей в системах «Яндекс-деньги», WebMoney.

Минфин также внес в правительство проект федерального закона «О потребительском кредите». Законопроект обеспечит комплексное правовое регулирование вопросов, связанных с предоставлением потребительских кредитов – таких, как право потребителя на получение достоверной и полной информации об условиях предоставления, использования и возврата кредита. Речь идет о размере процентов по кредиту, порядке их начисления и изменения, дополнительных платежах по кредиту, позволяющих потребителю сделать осознанный выбор, и обязанности кредитора представлять указанную информацию.

## «ПИЛЮЛЬНАЯ МАФИЯ» БЕССМЕРТНА?

Поддельные лекарства бывают не только по карману, но и по здоровью

**ЛЕКАРСТВО** в аптеке мы покупаем не ради удовольствия, а по необходимости – надеемся с его помощью поправить здоровье.

Мало кто задумывается: нам могут подсунуть элементарную подделку. Тогда в лучшем случае ни о каком лечении речи нет, хотя, если это, к примеру, сердечное лекарство для снятия приступа, подделка способна привести к летальному исходу. В худшем случае активное вещество пиллюль заменяет чем-то другим. О последствиях нетрудно догадаться... Поэтому борьба с поддельными лекарствами, о которой неоднократно говорили самые высокие чиновники страны, до сих пор неэффективна?

Эти вопросы обсудили на днях участники пресс-конференции «Государство и общество против фальсифицированных и контрафактных лекарств», сообщает агентство экономической информации «Прайм-ТАСС». – Как заявила начальник управления организаций государственного контроля, обращения медицинской продукции и средств реабилитации инвалидов Росздравнадзора Валентина Косенко, чаще всего подделывают популярные загарные препараты – в 94 процентах случаев. Для сравнения: в прошлом году эта цифра составляла 87 процен-

тов. Причины: граждане не без основания считают, что «импортное лучше», и вместо дешевого отечественного аспирина покупают аспирин UPSA или TeraTab. Чаще всего подделывают витамины, гормональные, сердечно-сосудистые препараты и антибиотики.

Из проверенных в прошлом году препаратов 58 наименований признались фальшивыми. В 2006 году фальшивками оказались 66 наименований. На деле же, по признанию представителя Росздравнадзора, таких случаев гораздо больше. Ведомство в состоянии отследить лишь легальные каналы поставки лекарств, в то время как по нелегальным каналам фальсификаторов в аптеки поступают куда больше. Но даже если некачественный препарат обнаружен, Росздравнадзор не имеет права инициировать его полное изъятие из аптек. Максимум, что может сделать ведомство, – пристановить продажу в данном конкретном месте – без каких-либо гарантий, что завтра его не начнут продаивать где-либо еще. Как рассказал зампредседателя общественного совета при ассоциации работников правоохранительных органов Сергей Максимов, Росздравнадзор не может даже составить административный протокол, не говоря уж о том, чтобы решить проблему с изменением законодательства.

Законодательных проблем в деле

противодействия попаданию в наши аптеки поддельных лекарств немало. Во время работы Государственной Думы прежнего созыва депутаты обсудили и даже приняли в первом чтении законопроект о введении уголовной ответственности за производство и продажу поддельных лекарств. До сих пор такой статьи в УК РФ нет – поэтому в случае выявления нарушений уголовное дело возбуждается либо по статье 146 УК РФ за нарушение авторских прав, либо, в более тяжком случае, по статье 238 УК РФ за обращение опасных для жизни и здоровья товаров. Поэтому основание для возбуждения уголовного дела в каждом конкретном случае найти не просто. Однако в плане работы Госдумы новогозыва обсуждения этого документа нет. Конечно, в прежнем виде он выглядел несовершенным и не давал ответа на многие спорные вопросы, принал Сергей Максимов. Однако все заинтересованные структуры продолжают работать над ним, и, значит, государственные законодательные органы не должны отказываться от этой работы. Пока же получается, как в случае, который представитель Росздравнадзора привел в пример: в конце прошлого года ведомство обнаружило канал поставки фальсифицированного «Эссенциале Форт». По словам Валентины Косенко, воп-

рос о возбуждении уголовного дела не решен до сих пор. А популярным препаратором торгуют в аптеках. Нет никакой гарантии, что завтра его не купите именно вы...

В обнародованном ранее пресс-релизе Росздравнадзора приводят следующие данные: для серии фальсифицированных лекарственных средств от общего количества серий, находящихся в обращении, составляет около 0,07 процента. Вроде бы, не так много. Однако если речь идет о жизни и здоровье, даже столь малая цифра критична. Гораздо больше так называемого производственного брака: в прошлом году удалось предотвратить поступление в обращение недоброкачественных лекарственных средств в объеме, составляющем 3,5 процента от общего числа серий, представленных на предварительный контроль. Анализ структуры брака позволил определить, что организации-производители ответственны в нем в 15,8 процента случаев. В то же время в 70,8 процента случаев снижение качества происходит при транспортировке и хранении. По сравнению с 2006 годом этот показатель увеличился на 16,8 процента. Словом, поставщики уделывают слишком мало внимания обеспечению качества лекарств. Ранее заместитель главы Росздравнадзора Андрей Младенцев отмечал, что ряд российских компаний размещают

производство лекарственных препаратов за рубежом – так им проще выйти из-под государственного надзора. В этом случае качество препаратов не контролируется ни страной-производителем, ни российскими законами. Поставщиками львиной доли фальшивок являются Индия и Китай, а оттуда они уже расходятся по всему миру...

– Это проблема международного значения – она существует и в развитых странах, странах Европы и Америки, – подчеркнула В. Косенко. – Сегодня сотрудник Росздравнадзора входит в утвержденный состав экспертизы группы, которая в Совете Европы занимается разработкой Международной конвенции по борьбе с подделками лекарственных средств. Однако пока работа далека от завершения.

Что же делать в этой ситуации рядовым потребителям? Эксперты признают: определить подделку крайне сложно. Если вы употребляете данный препарат регулярно, то в первую очередь стоит обратить внимание на его внешнюю упаковку. Как правило, фальсификаторы не всегда могут точно подделать качества бумаги, фольги, рисунка. В случае маленьких подозрений препарат лучше сдать на экспертизу. Стоит ли рисковать, обнаружив несомненное, если речь идет о самом дорогом – здоровье? Да и стоит лекарства нынче недешево.

и себя вопрос: а сможем ли мы поднимать – расти детей? Получается, что маленькой зарплатой, государство лишает нас права на материнство...

Впрочем, подвижки есть. И примеры оять-таки рядом. Одна сотрудница получила квартиру по городской социальной программе – ведь купить себе «квадратные метры» бюджетнику невозможно. Другая уйдет в декретный отпуск, получает пособие, равное зарплате: три тысячи плюс уральский коэффициент 500 рублей. Не густо, конечно, зато нет надобности брать ребенка на бабушку и выходить на работу.

Она – оптимист и во всем видит плюсы. Когда женщины на работе начинают жаловаться на жизнь, задает им вопрос: много ли людей могут похвастать, что ходят на работу с удовольствием?

**Женские секреты**

Не имея достойной зарплаты, Галина Ивановна ведет достойную жизнь. У нее твердое убеждение: когда говорят, что для чего-то нет возможности, это означает, что человеку лень и он не знает способов это сделать.

Она любит театр, только на премьере ее не увидишь – ведь можно побывать на спектакле позже – это обходится дешевле, да и он будет уже обкатанным.

Если говорить о Магнитогорске и социальном проекте «Театральный город».

Нет денег на маршрутку – поэтому с удовольствием ходит до работы и обратно пешком. Единственная возможность погулять в течение дня, да и для здорова полезно.

Пользуется программами отца и лечения для бюджетников. Недавно поправила здоровье на озере Чебаркуль. Регулярно с семьями ездят в бюджетный дом отдыха «Стрийтлер». Всеми тысяч на троих для нее не так уж и мало, но помогает сестра. Есть еще запасной вариант – у подруги домик в деревне.

На горных лыжах не катается – зато на беговых в лесопарке бывает часто. И каток во дворе бесплатный. Знакомые малинишки, видя ее на лыде, удивленно спрашивают: «Это вы?»

Жилетка за тысячу? Проблематично. Зато нитки обходятся в сотню, и она сама связывает экзлюзивную вязку. Не может позволить себе поправиться на несколько размеров и поменять весь гардероб – всегда стройна и подтянута. Согласно известной пословице покупает только качественные вещи.

Свою почти идеальную зарплату она посчитала себе сама. Она иногда занимается с детьми репетиторством, берет немного – сто рублей в час. Если исходить из этой ставки, выходит 20 рабочих дней по 800 рублей в день. Итого 16 тысяч. Столько, по ее мнению, должен зарабатывать библиотекарь, к которому не заинтересованы.

Она оценивает библиотечную работу второе выше, чем ее оценило государство. Поэтому любое повышение зарплаты – процесс позитивный, и хорошо, что эта пословица сокращается.

**ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.**



## «МОЯ БЕДА, А НЕ ВИНА»

Вздохнут ли бюджетники с облегчением?

С 1 ФЕВРАЛЯ у работников бюджетной сферы Челябинской области зарплата выросла на 14 процентов. Такое решение принял губернатор области Петр Сумин в связи с поручением президента. Расходы областного бюджета увеличатся на 2,4 млрд. рублей.

«Жаловаться на жизнь не собираюсь, – сразу заявила библиотекарь Галина Ивановна, соглашаясь накануне повысения раскрыть тайны своего бюджета. – Если бы хотела работать в другой сфере, так бы и сделала». И добавляет, почти цитируя «Жестокий романс»: «То, что я работаю в библиотеке, – моя беда, а не вина».

### Вчерашиний век

Мама Галины Ивановны – медсестра. Ее зарплаты были равны библиотечным: до 1961 года – 450 рублей, после – 45. Бюджетникам всегда платили немного – так исторически сложилось со времен СССР. Бывали повышения, но потом зарплату нивелировали.

Раньше Галина Ивановна работала учителем. В годы правления Константина Черненко зарплату педагогам увеличили почти в два раза. Она получала столько же, сколько мужчины на производстве: оклад 130 рублей плюс по 30 рублей за классное руководство, проверку тетрадей и кабинет. Семьи тогда не было, все тратила на себя. Жила достойно, еще и путешествия по стране оставалась. Хотя, как думает сейчас, была бы семья – тянулась бы точно так же.

Как раз в то время она решила уйти в библиотеку, на зарплату существенно ниже учительской. Теперь иногда задается вопросом: хочет ли работать в другой профессии или жить в другое время? И всякий раз отвечает: нет.

Удивляется, когда прошлое в глазах людей становится заманчивое настоящего. Почему пожилые вздыхают, что раньше лучше жилось? Не потому ли, что они тогда работали, были и здоровы, и социальный статус. А пенсионеры в то время тоже жили непросто. У ее бабушки, вырастившей десять детей и получившей медаль «Мать-героиня», пенсия была 12 рублей. И единственная радость, которую она позволяла себе с этой пенсии, – конфеты-подушечки.

### Мужской шовинизм

Сейчас зарплата Галины Ивановны 3737 рублей, со всеми надбавками – пять тысяч. У коллег – еще меньше.

Ей запомнилось, как однажды библиотекари задали вопрос о своей низкой зарплате высокому городскому чиновнику. Тот ответил, что деньги должны зарабатывать из лакомства лиц, пособие двое детей.

Одна ее коллега имеет минимальный оклад – 2209 рублей.

Ее спасают подработка и сад, впрочем, как и многих других бюджетников. «Чтобы выжить, вспоминала наша крестьянский уклад, – комментирует Галина Ивановна. – А вообще, бюджетники вовсю или невольно зада-

ются на производство. Наши женщины лишь вздохнули – реальность такова, что многим приходится воспитывать детей без мужской поддержки.

У самой Галины Ивановны двое детей.

Одна ее коллега имеет минимальный оклад – 2209 рублей.

Ее спасают подработка и сад, впрочем, как и многих других бюджетников. «Чтобы выжить, вспоминала наша крестьянский уклад, – комментирует Галина Ивановна. – А вообще, бюджетники вовсю или невольно зада-

ются на производство. Наши женщины лишь вздохнули – реальность такова, что многим приходится воспитывать детей без мужской поддержки.

Сегодня в Челябинске ведется обсуждение бюджетной политики на 2009 год. Согласно проекту бюджета, в 2009 году зарплата бюджетников должна вырасти на 14 процентов.

Согласно бюджетной политики на 2009 год, зарплата бюджетников должна вырасти на 14 процентов.